

重庆路小学小记者站专版

一次难忘的学习经历

本报小记者(重庆路小学3年级3班) 王一伊

虽然我是一个女孩,但从小就有一个警官梦,觉得当警官既威武又神圣。每次路过公安机关,我都很好奇,不自主地驻足观望。这个既威严又神秘的地方对我充满了吸引力,我什么时候能进去一探究竟呢?

我的愿望终于在这一天实现了。作为一名晚报小记者,我和小伙伴们一起走进了天成岭秀社区警务室安防体验馆。

当我们怀着兴奋又激动的心情走进警务大厅的时候,有很多警察叔叔井然有序地忙碌着自己的工作。我们鼓起勇气,向他们问好、行队礼。警察叔叔们也热情地回应我们,微笑着跟我们打招呼。

带队老师带领我们来到二楼,有两位警察叔叔已经在那里等候我们了。警察叔叔带我们了解了看着像糖果一样

诱人的毒品,还给我们讲解了如何预防校园霸凌,最后重点给我们普及了消防安全常识。

听了警察叔叔的讲解后我才知道,原来灭火器分干粉灭火器、泡沫灭火器、二氧化碳灭火器和1211灭火器,不同类型的灭火器使用范围不同,我们现在常用的是干粉灭火器。

灭火器的使用方法是,一提,手提提把,把灭火器瓶体上下颠倒摇晃几次,让干粉松动;二拔,拔掉灭火器上的环状金属物;三瞄,将灭火器的喷管瞄准火源,距离火焰3米—5米,控制好方向,另一只手提起灭火器提把;四压,压住灭火器的开关灭火。

活动结束后,我们恋恋不舍地和警察叔叔们挥手告别。这真是一次愉快又难忘的学习经历。

(指导老师:李维娟)

校长寄语



我校以弘扬传统文化,增强文化自信为核心发展理念,秉承“植爱于心,践知于行”的校训,提出了“爱家庭、爱学校、爱家乡、爱祖国”的四爱教育,营造“各爱其爱,爱己所爱,爱人之美,爱爱与共,天下大爱”的教育氛围,努力让每一个孩子拥有一颗智慧的爱心,一双勤劳的小手,一场悦动的健美,一个香甜的梦想!

——重庆路小学校长
孙耀明

做遵纪守法的好少年

本报小记者(重庆路小学5年级1班) 苑庭赫

近日,我们小记者参观了天成岭秀社区警务室安防馆。

一进门,我们就看到了贴在墙上那耀眼的警徽,还有先进的身份证自助拍照一体机。这时,一个警察叔叔下来和我们说可以上二楼了,我们就跟着他去了楼上。到了二楼,只觉得眼前一亮,我们看到了各式各样的智能体验系统。

我首先体验的是模拟毒品危害系统,那里放着各种毒品和可以藏毒品的东西。我发现其中还有一张“邮票”,后来我才知道,这张“邮票”也是毒品,它是一种从天然的麦角真菌中提取的麦角酸,再经过化学合成制成的强效致幻剂。

还有一种毒品的外包装就

像超市里随处可见的跳跳糖,真是太可怕了。

我第二个体验的是青少年教育系统。我了解到,已满14周岁、未满16周岁,犯故意杀人、故意伤害致人重伤、抢劫等罪的,都应当负刑事责任。我第三个体验的是火灾模拟系统。这个系统让我体验到了在生活中随时都有可能发生火灾,如果发生了火灾,不同的起因应使用不同的灭火器。

最后,我还戴上VR眼镜观看了一段介绍吸毒有害的视频。视频中那个吸毒的人被警察抓住时,痛哭流涕,但最终也没能摆脱法律的制裁。我们一定要远离毒品,做遵纪守法的好少年。

(指导老师:张盼)

毒品识别智能化

本报小记者(重庆路小学5年级1班) 董依晨

近日,我们小记者来到天成岭秀社区警务室。从外面看上去,这个地方并不显眼,可是走进后,一股庄严的气息扑面而来,一个很大的警展现在我们面前。

我们排好队,走进位于二楼的安防体验馆。那里有:智能毒品识别系统、智能VR眼镜、智能手机防诈骗系统、智能灭火体验系统……

令我印象最深刻的要数智能毒品识别系统了。在一张大桌子上,摆放着千奇百怪、颜色各异的毒品,如“邮票”、吗啡、可卡因等。或许有同学会问,“邮票”怎么也是毒品啊?其实,刚一看到“邮票”时,我也有这样的疑问。

我询问了警察叔叔后,就知道了答案。毒品“邮票”是一种从天然的麦角真菌中提取的麦角酸,再经过化学合成制成的强效致幻剂,因其被制成邮票状而得名的。

我还去试了试智能灭火体验系统,从那里学到了一些消防安全知识。比如,发生火灾不要慌,拿起灭火器,拔掉保险销,握住喷管最前端,按下手压阀,朝火焰根部喷……我还知道了面对不同的火灾环境,要选择合适的灭火器。

通过这次活动,我不仅见到了像邮票的毒品,了解了毒品的危害,还学到了很多消防安全知识,真是收获多多。

(指导老师:张盼)



用心记

学习使用灭火器

本报小记者(重庆路小学3年级3班) 齐嘉逸

近日,老师带领我们小记者来到天成岭秀社区警务室安防体验馆参观。在那里,我们了解了包装像跳跳糖、奶茶粉、咖啡等的毒品,知道了校园欺凌事件的严重性,学习了如何使用灭火器……给我留下深刻印象的是消防员叔叔关于灭火知识的讲解。

我们了解到,灭火器的种类有很多,主要有:泡沫灭火器、二氧化碳灭火器、干粉灭火器和1211灭火器。

灭火器的外表一般都是红色的,一眼看去很醒目,也可以显示出一定的警示作用。它通常是圆桶形的,有控制开关,还有一条可以放出灭火原料的管道。灭火原料有的是干

粉,有的是泡沫……

使用灭火器时,最关键的一定要把灭火器的保险销拔掉。这样灭火器的开关才能按得动,才能把里面的灭火材料喷出来进行灭火。然后,手握灭火器的橡胶喷嘴,对向火焰根部,将灭火器上部的手柄压下,灭火剂就喷出来了。

这时,灭火器要保持直立,不宜水平或颠倒使用。平时,灭火器一定要放在好取、干燥、通风处。每年要检查两次干粉是否结块,如有结块要及时更换。

安全无小事,生命大于天。我们一定要熟悉灭火器怎么用,才能防患于未然。

(指导老师:李维娟)

星星点灯



远离毒品

在天成岭秀社区警务室安防体验馆,我们看到了那里摆放的杜冷丁、红冰、咖啡因等毒品。这些有害的东西我只在书本、电视上见过,第一次这么近距离地见到。

最令我惊讶的是,犯罪分子还会往奶茶粉、跳跳糖等食品包装袋里装毒品,味道、颜色、外观都和普通的零食没什么区别。

警察叔叔还给我们讲了毒品的危害,这令我十分气愤,害人的毒品不知毒害了多少人,破坏了多少幸福美满的家庭。

我们一定要时刻保持警惕,远离毒品。

本报小记者(重庆路小学5年级1班) 刘馨然

从我做起

在这次活动中,我们了解了毒品的危害。我们身为一名小学生,要从自身做起,从身边的小事做起,珍爱生命,远离毒品。

当看到贩毒、吸毒等事情时,我们要及时告诉警察叔叔,让警察叔叔对他们进行处理,加以制止,彻底消灭毒品的危害。

我们每个人无论何时何地,都要保持清醒的头脑,积极参与禁毒活动。让我们一起远离毒品吧!

本报小记者(重庆路小学3年级4班) 李林旭



认真听讲解

向警察叔叔致敬

本报小记者(重庆路小学5年级1班) 李可盈

近日,在老师的带领下,我们小记者来到天成岭秀社区警务室安防体验馆参观学习。

一进门,我就震惊了!眼前是一个展示台,上面摆放着各种各样的毒品,有可卡因、杜冷丁、三唑仑等十几种毒品。

突然,我发现,“奶茶粉”竟也是毒品,这让我大吃一惊。我赶紧询问警察叔叔:“这奶茶是我们平常喝的奶茶粉吗?”

警察叔叔说:“不是的,这是一种新型毒品。别看它的外表是奶茶粉的包装,实则暗藏

玄机,这里面装的可是毒品呢。它遇水即溶,用水或饮料冲调后即可食用,其危害与冰毒相似,会使人极度亢奋并产生幻觉。”

听了警察叔叔的讲解后,我不禁感慨,现在的毒贩真是无孔不入,一不小心就会被他们诱骗上当。

通过这次活动,我们深深地感受到了人民警察为了保卫人民的安全和幸福而作出的贡献。活动最后,我们满怀对警察叔叔的感激之情,庄严地敬了一个队礼,警察叔叔也向我们敬了一个礼。



学习如何使用灭火器

本版摄影 张树昌